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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W G| G| @D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W E || .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Panewka jest elementem sktadowym

A. tozyska kulkowego.

B. lozyska slizgowego.

C. zaworu pneumatycznego.

D. sprzegla sztywnego tulejowego.

Zadanie 2.

Jakiego rodzaju przektadnia zostata przedstawiona na rysunku?

A. Zgbata.

B. Stozkowa.

C. Planetarna.

D. Slimakowa.
Zadanie 3.

Do pomiaru ktérej wielkos$ci stuzy przedstawiona na rysunku $ruba mikrometryczna?

A. Grubodci rur.

B. Srednicy otwordw.

C. Szerokosci rowkow.

D. Srednicy podziatowej gwintow.
Zadanie 4.

Do czego stuzy przedstawione na rysunku narzedzie?

A. Gwintowania otworow.

B. Szlifowania otwordw.

C. Wytaczania otworow.

D. Wiercenia otwordow.
Zadanie 5.

Po wywierceniu w plaskowniku otworéw shuzacych do wykonania polaczenia srubowego nalezy usuna¢ z nich

resztki metalu. Jak nazywa si¢ ta operacja?

A. Szlifowanie.
B. Gratowanie.
C. Powiercanie.
D. Wygtadzanie.
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Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono elementy potaczenia

A. nitowego.

B. kotkowego.

C. gwintowego.

D. sworzniowego.
Zadanie 7.

Jaki rodzaj tozyska zostat przedstawiony na rysunku?

A. Walcowe.

B. Stozkowe.

C. Igietkowe.

D. Barytkowe.
Zadanie 8.

Od jakiej czynnosci nalezy rozpoczaé montaz lozyska tocznego w silniku indukcyjnym przedstawionym na
rysunku?

Od zamontowania pierscienia osadczego na wale.

Od zamontowania pierscienia osadczego w gniezdzie.
Od osadzenia luzniej pasowanego pierscienia tozyska.
Od osadzenia cias$niej pasowanego pierscienia tozyska.

Uchwycenie tozyska
(otwarta komora tozyskowa)

oWy

Nazwa czesci

1 |Wat

2 |Tarcza

3 |Pierscien osadczy wewn.
4

5

Pierscien osadczy zewn.
tozysko
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Zadanie 9.

Jakie ztacza zostaly zastosowane w rozdzielaczu przedstawionym na rysunku?

A. Wtykowe i zakrgcane.

B. Zakrgcane i zaciskowe.

C. Szybkozlacze i wtykowe.
D. Zaciskowe i szybkozlacze.

Zadanie 10.

W co musi by¢ wyposazony ttok sitownika, aby czujnik kontaktronowy umieszczony w sposob przedstawiony na

rysunku sygnalizowat jego potozenie?

A. W lustro.

B. W magnes.

C. W rdzen ferrytowy.

D. W element §wiattoczuty.

Zadanie 11.
Ktory podzespot nie nalezy do zespotu przygotowania sprezonego powietrza?
A. Filtr.
B. Sprezarka.
C. Smarownica.
D. Zawor redukcyjny.
Zadanie 12.

Przedstawiony na rysunku zawor sterowany jest

A. recznie.
B. elektrycznie. ‘o ?2
C. hydraulicznie. \
D. pneumatycznie. 1Y1 W_ T\vly /T /C
5 O(!)i 3
v

Z.adanie 13.

Ktora funkcje logiczng realizujg przedstawione na rysunku zawory? . 2
A. OR | NN
B. AND 1 V3
C. NOR . 2
D. NAND \ A
Gl TlT
AV
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Zadanie 14.

Wskaz rodzaj zaworu przedstawiony za pomocg symbolu graficznego. |2

A. Szybkiego spustu. 10 l 11
B. Dfawigco-zwrotny. O >_
C. Przelacznik obiegu.

D. Podwodjnego sygnatu.

Zadanie 15.

Ktory element zostat przedstawiony na rysunku?

ZawOr zwrotny.

Zawor rozdzielajacy z kulka.
Sitownik dwustronnego dzialania.
Sitownik jednostronnego dziatania.

Caow»

Z.adanie 16.

Ktory zawor zostat przedstawiony na rysunku?

A. 3/2 sterowany jednostronnie pneumatycznie.
B. 5/2 sterowany jednostronnie pneumatycznie.
C. 3/2 sterowany jednostronnie elektrycznie. ﬁ
D. 2/2 sterowany dwustronnie elektrycznie. -
L]
E

MH3115016 |

Zadanie 17.

Ktéry element zostal oznaczony na rysunku symbolem literowym X?

A. Thumik hatasu.

B. Sensor ci$nienia.

C. Korek uszczelniajacy.
D. Zawor bezpieczenstwa.

Strona 5z 11
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 18.

Ktoéra funkcje peini element pneumatyczny przedstawiony na rysunku?

Ustawia kierunek obiegu.
Ustawia czas opdznienia.
Obniza ci$nienie w zbiorniku.
Reguluje natezenie przeptywu.

oSawp

Zadanie 19.

Ktoérg funkcje pelni w uktadzie element oznaczony na rysunku symbolem X?

A. Odpowietrza uktad.

B. Chlodzi olej w uktadzie. I

C. Ogranicza ci$nienie oleju w uktadzie. |

D. Filtruje olej powracajacy z uktadu do zbiornika.

val AN
L X
I
L |
Zadanie 20.

Do czego stuzy narzg¢dzie przedstawione na rysunku?

A. Gigcia przewodow elektrycznych.
B. Cigcia przewodoéw pneumatycznych.
C. Laczenia przewodow hydraulicznych.
D. Usuwania izolacji z przewodow elektrycznych.
Zadanie 21.
Ktorych narzedzi nalezy uzy¢ do przykregcania przewodow hydraulicznych?
A. Kluczy ptaskich.
B. Kluczy oczkowych.
C. Szczypiec ptaskich.
D. Szczypiec uniwersalnych.
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Zadanie 22.

Ktéra konstrukcja sitownika hydraulicznego zapewnia najwiekszy skok przy matej dtugosci cylindra?

A. Nurnikowa.

B. Teleskopowa.

C. Tilokowa z dwustronnym tloczyskiem.
D. Ttokowa z jednostronnym ttoczyskiem.

Zadanie 23.

Ktory element nalezy zamontowa¢ we wskazanym strzatka otworze podzespotu przedstawionego na rysunku?

A. Zawor.

B. Przylaczkg.

C. Manometr.

D. Termometr.
Zadanie 24.

Ile powinna wynosi¢ $rednica tloka sitownika pneumatycznego z jednostronnym ttoczyskiem, aby przy zasilaniu

powietrzem o cisnieniu 8 baréw mozna uzyskac¢ przy wysuwaniu ttoczyska site 160 N (przyjmujac sprawnosé
sitownika 100%)?

A. 10 mm F=P- 82
B. 16 mm S=m-r
C. 20mm
D. 32 mm

Zadanie 25.

Ktory symbol graficzny oznacza sterowanie reczne dzwignia?

O — — — I

O= —

A. B. C. D.
Zadanie 26.
Na rysunku zamieszczono symbol graficzny 1/L1 3/L2 5/L3
A. stycznika. * I *
B. przekaznika. ! AY -\— A\;
C. wylacznika silnikowego.
D. ochronnika przeciwprzepigciowego. = :' .':I :
i
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Zadanie 27.

Ktéry element na schemacie zostat oznaczony cyfrg 1?

D2

A. Dlawik. . 4
B. Transformator. i & :
C. Cewka sterujaca. : Z{ |
D. Przekladnik napigciowy. 230{24 ZS i
1 N
Zadanie 28.

Ktory czujnik wykorzystywany jest do pomiaru pregdkosci obrotowej watu silnika?

A. Potencjometr obrotowy.
B. Mostek tensometryczny.
C. Pradnica tachometryczna.
D. Selsyn trygonometryczny.

Zadanie 29.

Wylacznik przedstawiony na rysunku mozna zastosowa¢ w obwodach napigcia

A. statego stabilizowanego. _ '
B. sinusoidalnego wyprostowanego. f;b Q
C. sinusoidalnego o czestotliwosci 50 Hz. - S
D. przemiennego o wysokiej czestotliwosci. e—————————
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Zadanie 30.

Na podstawie tabeli z kodami paskowymi rezystorow okresl rezystancj¢ rezystora oznaczonego paskami

w kolejnosci: pomaranczowy, niebieski, czarny. kolor 1. cyfra 2. cyfra mnoznik
A. 36 Q czarny 0 0 10°
B. 360 Q brazowy 1 1 10"
C. 3600 Q czerwony 2 2 10°
D. 36000Q pomaranczowy 3 3 10°
26ty 4 4 10*
zielony 5 5 10°
niebieski 6 6 10°
fioletowy 7 7 10’
szary 8 8 108
biaty 9 9 10°
Zadanie 31.

Ktory aparat elektryczny stuzy do zabezpieczenia silnika indukcyjnego przed przecigzeniem?

A. Wylacznik nadmiarowy.

B. Stycznik elektromagnetyczny.
C. Przekaznik termobimetalowy.
D. Wylacznik réznicowopradowy.

Zadanie 32.
Zespot elementéw przedstawiony na rysunku petni funkcje
A. filtra. o
B. prostownika. { -
C. powielacza napigcia. Z ZS
D. stabilizatora napigcia. - ' N
N A
Zadanie 33.

Jaka funkcje w uktadach elektronicznych peini transoptor?

A. Wzmacnia prad.

B. Sumuje napigcia.

C. Izoluje galwanicznie sygnaly.
D. Generuje przebiegi sinusoidalne.

Zadanie 34.
Dla ktérego stanu wej$¢ na wyjsciu Y uktadu logicznego pojawi sie ,,17?
A. A=1,B=1,C=1 A
B. A=1,B=0,C=0 Y
C. A=0,B=0,C=0 B
D. A=0,B=l,C=1 C
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Zadanie 35.

Do czego stuzy przedstawione na rysunku narzedzie?

A. Odcinania nitow zrywalnych.

B. Montazu pierscieni osadczych.

C. Cigcia przewodow elektrycznych.

D. Zaciskania tulejek na przewodach.
Zadanie 36.

Ktérego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu z szyny TH 35 przedstawionego na rysunku aparatu modutowego?

A. Klucza ptaskiego.

B. Wkretaka ptaskiego.

C. Klucza imbusowego.

D. Szczypiec uniwersalnych.
Zadanie 37.

Zblizeniowe sensory indukcyjne nie moga by¢ zastosowane do wykrywania elementéw wykonanych

A. ze stali.

B. 2z miedzi.

C. zaluminium.

D. zpolipropylenu.

Z.adanie 38.

W jaki sposéb mozna zamocowac przedstawiony na rysunku stycznik?

Wylacznie za pomoca wkretow.

Wylacznie na uchwycie montazowym na szynie TH.

Na zatrzask na szynie TH lub za pomoca wkretow.

Na uchwycie montazowym lub na zatrzask na szynie TH.

Sow»
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Zadanie 39.

Na podstawie fragmentu instrukcji montazowej tacznika przyciskowego okresl, ktore czynnosci nalezy wykonad

jako pierwsze podczas montazu tacznika przyciskowego na pulpicie sterowniczym.

A.

B.

Z.adanie 40.

Nakreci¢ nakrgtke 4 na zespot przyciskowy
2 i umiesci¢ calos¢ w otworze pulpitu.
Zatrzasng¢ element blokujacy 3 na zespole
przyciskowym 2 i umiesci¢ w otworze pulpitu.
Umiesci¢ zespdt przyciskowy 2 w otworze
pulpitu, a nastgpnie przymocowac go nakretka 4.
Przykreci¢ zespoty stykowe la i 1b do elementu
blokujacego 3 1 zatrzasna¢ calo$¢ na zespole
przyciskowym 2.

Fragment instrukcji montazowej tacznika przyciskowego
przedstawionego na rysunku

2 3

1a

2. Zespot przyciskowy
4. Nakretka

1. Zespot stykowy
3. Element blokujacy

Ktory symbol graficzny oznacza cewke przekaznika o opdznionym zatgczaniu?
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